

金融课程实现全市360所小学全覆盖——

上好“必修课” 提升金融素养

自编自导《反诈先锋队》情景剧、“金融小达人”主题手抄报评比、“小范蠡研学”综合实践活动……9日，走进通州区实验小学校园，一股清新的金融之风扑面而来。该校副校长蒋晓飞介绍，学校积极探索各类社会实践活动，实现金融与教育深度融合，让孩子们熟练掌握各项金融技能、提升金融素养。

目前，这样常态化、多样化的“金融必修课”已在全市各小学全面铺开，我市金融国民教育实现三个全省“唯一”，即：唯一实现对辖区小学的有效全覆盖，唯一实现线上标准化教学和线下特色化教学的有机融合，唯一实现“1+N”学校类金融教育示范基地的创建布局。

金融课程360所小学全覆盖

“没想到人民币上还藏着风景名胜呢！”不久前，在招商银行南通分行的金融讲师陈果带领下，通州区实验小学的孩子们开启了一场“人民币之旅”：跟着不同面值的纸币，“游览”了人民大会堂、杭州西湖、泰山、长江三峡、布达拉宫等地，让他们感受祖国壮美河山别样魅力的同时，还学到了人民币知识。

“跟着人民币去旅行”是我市金融国民教育线下经典课程。人民银行南通市中心支行副行长胡永彬介绍，金融国民教育体系建设启动以来，人行、教育局、学校、银行四方联合成立课程开发小组，解决“教什么、学什么”的问题。“课程主要涉及收入与消费、储蓄与投资、风险与保险、财富与人生等多个维度，全面提升

学生金融素养。”胡永彬介绍，为了让课程全面“下沉”，全市银行机构与各学校积极结对共建，银行骨干也成为各学校兼职讲师，利用专业知识与学校教师合作开展金融教学，让学生在快乐中学习金融知识，在潜移默化中感悟金融理念，在亲身实践中培养理财意识，自觉主动了解和积累金融常识。

数据显示，截至5月末，我市累计25万名小学生接受了线上金融课程学习和测试，组织开展2000余次线下金融知识教育活动，金融课程实现全辖360所小学全覆盖。据了解，南通也是全省唯一实现金融教育课程对辖区小学的有效全覆盖的地级市。

“线上线下”课程有机融合

“漫画特别形象，讲解也特别生动！”在如皋经济技术开发区第三实验小学教室，孩子们认真观看情境课堂后，对金融知识产生浓厚兴趣，并轻松完成课后配套练习。

这是我市金融国民教育“线上标准化”教学日常场景之一。2019年，人民银行南通市中心支行联合市教育局打造“南通市金融素养教育学习平台”，面向全市五年级学生开设“我的金融树”“电子货币和辨别人民币的真假”等6门金融基础入门课。

“线上课程既解决了学校师资不足、重复备课等问题，也解决了金融教育标准化问题，同时实现了对教学过程的自动跟踪和统计，为后续教学有效性评估奠定了基础。”市教育局相关负责人介绍。

线上标准化课程深入人心，线下特色化课程也吸引了孩子们探索的目光。其中，海门区东洲小学长江路校区将金融教育课程融入“课后延时”服务，设置了“钱从哪里来”“消费的学问”“生财有道”“儿童创业”等财商课程；海门区新教育小学推出“校园企业家在行动”项目化课程，高中低年级围绕创业、采购、货币等不同主题开展系列活动；如皋农商银行与结对学校合作，引入非遗文化元素，创新开发了“杖头木偶戏”系列教学视频等。

据了解，南通也是全省唯一实现“线上标准化教学+线下特色化教学”有机结合的城市。人民银行南通市中心支行副行长胡永彬表示，将联合各金融机构、学校，持续创新教学模式、丰富教学手段，通过地方课程、校本课程二级联动，不断扩大义务教育阶段金融素养教育的覆盖面和受益面，让孩子们在快乐中学习金融知识，在潜移默化中感悟金融理念，在亲身实践中培养理财意识。

布局“1+N”教育示范基地

“我们选址图书馆打造成实物展示、情景模拟、游戏互动等多种功能的综合性金融教育体验场所，预计6月底建设完工。”

通州区实验小学副校长蒋晓飞介绍，作为全省唯一一家学校类省级金融教育示范基地，近年来，通州区实验小学在金融教育工作中先试先行，在积极探索“学科+”金融教育模式基础上，今年还启动了综合性金融教育体验馆建设，努力打造全国领先的金融国民教育标杆学校。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。在通州区实验小学成功经验基础上，我市积极打造教学标杆、释放头雁效应，推动多所学校与结对金融机构创建市级金融教育示范基地，形成“1+N”学校类金融教育示范基地的创建布局。

胡永彬介绍，今年3月，我市通报了金融知识纳入国民教育体系小学课程系列工作评比结果，其中，海安市实验小学、如皋红军小学、如东县掘港小学等14所小学，获评南通市金融知识纳入国民教育体系小学课程示范学校。

“未来也将期待N的队伍越来越壮大，让更多孩子能上好、上精这门金融必修课。”胡永彬说，接下来将以构建长效机制为目标，吸纳整合多方力量资源，擦亮校园金融教育金字招牌，全面提升青少年金融素养，从而实现“教育一个孩子、辐射整个家庭、造福经济社会”的良好效应。

本报记者 张水兰 顾凌 本报通讯员 曹婧



25日打印高考成绩

28日起填报志愿

本报讯（记者沈耀）9日18时15分，2023年普通高校招生全国统一考试顺利结束，我市教育、公安、市场监管、供电、通信等部门在考试各个环节从严规范管理，全力以赴保障考试安全，用心用情优化考生服务，顺利实现了“平安高考”目标。

目前，高考各科目评卷工作已陆续启动，所有科目继续实行计算机网上评卷，预计6月25日后考生可登录省教育考试院门户网站打印成绩通知单。6月28日至7月2日，考生将通过网上填报第一阶段本科院校志愿。根据相关工作安排，今年高考招生录取工作将于7月上旬开始，预计8月中旬录取工作全部结束。

市教育考试院提醒，在成绩发布、志愿填报、高考录取等重要阶段，不要随意发布或提供给他考生号、身份证号等个人信息，谨防信息泄露。

严防冷库变“火库”

海门开展冷库安全排查

本报讯（通讯员陈灿 记者俞慧娟）8日，海门区工贸行业安全生产专业委员会牵头应急管理局、农业农村局、市场监管局、消防救援大队四部门联合开展冷库安全专项排查整治行动，防范化解冷库安全风险隐患，坚决遏制事故发生。

目前，海门共涉及冷库使用单位148家，其中，在用冷库147个，停用冷库6个，新建冷库1个。

检查组对江苏泰森食品有限公司和江苏百卡弗食品有限公司两家冷库使用企业开展实地检查，重点检查了冷库的外部保温材料、保温材料燃烧等级、电气线路是否在保温材料内敷设，冷库与各建筑之间防火间距、防火分隔是否符合规范要求，安全出口、疏散通道是否保持畅通，设备设施、温度控制系统是否正常运行，规章制度、操作规程、教育培训、应急预案是否完善等方面，共检查发现问题隐患4处，均现场交办企业并提出限期整改要求。



8日，通州湾新出海口吕四起步港区正在吊运风电叶片。今年以来，吕四起步港区通洋公司码头进靠外贸船舶27艘次，内贸船舶13艘次。其中，风电叶片船舶4艘次、风电塔筒2艘次，完成风电类货物吞吐量22.8万立方米。

记者 许丛军摄

解决豫皖数万劳动力就业

南通企业为两地服装业注入新活力

本报讯（通讯员李强 记者严春花）南通服装业实施产业梯度转移战略，在河南、安徽等省市创办多家规模企业，解决当地数万劳动力就业，受到当地党委和政府的高度评价。8日，南通市服装协会考察调研豫皖两省服装企业，拜访当地服装协会，为南通服装企业下一步的发展做深入调研。

因为土地、劳动力等种种因素，南通服装业遇到了发展瓶颈，许多企业选择战略性转移，到河南、安徽等地拓展发展空间。

2011年，从如皋起步的阿尔本选择到河南周口进一步发展，如今已成为一家集品牌设计、智能制造、个性化定制销售为一体，

具有ODM能力的综合型服装企业。目前，阿尔本在豫东南的周口、信阳、驻马店兴办3家花园式工厂，为当地解决8000多个就业岗位，企业取得23项专利、14项软著，并被评为河南省智能制造标杆企业、河南省智能工厂和智能车间、河南省智能制造应用先进企业，来自南通的阿尔本制衣有限公司董事长吴丽霞，成为河南周口市商务局唯一的全国三八红旗手、十四届全国人大代表。

在河南开封市通许县，河南业勤服装有限公司36条流水线正开足马力生产，1000多名员工年生产高档女装180多万件，是南通总部的主力加工基地。南通三荣贸易有限公司在河南新乡封丘等地投资了3家工厂，也为当地解决了几千人的就业。在安徽宿州，由南通企业家周新创办的安徽新林进出口贸易有限公司，已成为当地最大的服装制造企业，吸纳了7000多人就业，全年能够缝制生产2000多万件服装，董事长周新被评为安徽优秀企业家。

据河南省服装行业协会会长李刚介绍，一批南通企业的落户，为河南服装业注入了活力，推动“巧媳妇工程”在河南各地生根开花，也引领同行企业在数字化、信息化等领域取得突破。

党建联盟结出乡村振兴“共富果”

如皋磨头镇家庭农场电商直播基地启用

本报讯（通讯员陈伟嘉 范存逸 薛伯娇 记者陈嘉仪）夏意葱茏、绿意正浓。6月9日，如皋市磨头镇家庭农场党建联盟电商直播基地启用仪式暨首届采摘嘉年华正式拉开帷幕。

近年来，磨头镇聚焦特色产业优势，探索“田园党建”引领乡村产业发展新路径，自磨头镇家庭农场党建联盟成立以来，接连策划了“桃花节”“草坪集体婚礼”“乐享五一·自在田园”等系列农创文创活动，积极推广“田园”“丁园”“桃源”“顾沈”“水美”十字桥、“莓好”新徐等品牌特色，推动磨头镇家庭农场由单一生产向“三产”融合

转型升级，解锁了集踏春赏花、农园休闲、果蔬采摘为一体的乡村旅游模式。

活动中，磨头镇家庭农场党建联盟与如皋市农业技术推广中心磨头分中心进行结对共建，家庭农场党建联盟联合党支部书记王小龙为如皋市农业技术推广中心磨头分中心建强颁发《专家顾问聘书》，三家家庭农场代表人与经销商分别进行签约。

“在这里，你可以享受春季果香馥郁的百利草莓、汁水丰盈的红颜草莓、沙绵细甜的圣女果，夏季酸甜可口的蓝莓、爽脆甘甜的紫薯、晶莹饱满的夏黑；秋季香甜味美的翠冠梨、水润清甜的晴王；冬季甜蜜黏糯的

蜜薯、味甘多汁的白萝卜。”磨头镇党委副书记王红在活动上专题介绍磨头特色果蔬，“此次磨头镇首届采摘嘉年华将乡村旅游与特色产业相融合，让游客在果蔬采摘中品味磨头特色农副产品的农农家乐中体验田园生活。”

值得一提的是，磨头镇家庭农场党建联盟电商直播基地也在当天揭牌，这是磨头镇进一步创新“党建+电商直播”融合发展新模式的积极探索，为高质量推进乡村振兴打造了“新引擎”。

磨头镇家庭农场党建联盟电商直播基地的正式启用和首届采摘嘉年华的开

幕，是磨头镇拓展“田园党建”新路径，推进基层党建和乡村振兴深度融合的积极探索，也是我市基层党组织探索“党建+家庭农场”新模式，推动富民强村的有益尝试。”如皋市委常委、组织部部长、统战部部长朱莹滢提出，磨头镇家庭农场党建联盟下一步要抓组织联建，打造区域“共赢链”；抓产业联姻，打通产销“共富链”；抓资源联享，培育多元“共创链”，继续围绕乡村振兴重点任务，从技术支撑、人才引进、经营销售、法律保障等全链条入手，合力打造共同富裕“红色引擎”，为全面推进中国式现代化如皋新实践贡献更多“磨头智慧”。

为企业提供境外风险解决思路

我市参加2023中国企业走出去风险发布会

本报讯（记者顾凌）9日上午，2023中国企业走出去风险发布会在北京召开。南通设分会场，由我市商务部门相关负责人与近30家企业代表参会。

中国企业走出去风险发布会始创于2015年，邀请来自全球的法律、税务、信用、金融、风险管理等专家，发布目的地国家或地区最直接、最新鲜的投资风险、出行风险，提供本地化的境外风险解决思路、方法和工具，践行了“为企业解困，服务国家战略”的初心。

今年的风会发布会以高质量走出去匹配高水平安全保障为主题，揭示走出去的风险趋势，助力企业提升走出去知风险、防风险、抗风险的能力。当天，大会邀请多位专家围绕警惕发达国家安全审查的泛化风险、透视深度互联的国际金融潜在风险、聚焦供应链调整面临的区域风险、防范境外出行恢复期的安全风险等进行解读，为南通企业带来诸多启示。

启东外贸进出口总值增速明显

1—4月同比增长43.6%

本报讯（通讯员钱爱仁 陈玲琳 记者黄海）据海关统计，1—4月，启东市外贸进出口总值151.1亿元人民币，同比增长43.6%，其中，出口110.1亿元，同比增长32.4%；进口41亿元，同比增长85.6%。

今年以来，启东海关深入优化口岸营商环境，提升贸易便利化水平，精准施策解决企业痛点难点，持续推进“船边直提”“抵港直装”“提前申报”“两步申报”等改革便利措施，开展RCEP政策宣传，签发RCEP优惠原产地证书241份，签证金额8867.2万元，帮助企业享受关税优惠104.9万元，进一步简化通关手续，落实减费降税政策，巩固压缩通关时间成效，为促进启东市外贸平稳提质贡献海关力量。

目前，启东已有43家企业在海关完成跨境电商备案手续，正在陆续开展跨境电商业务。

海安机械化插秧跑出“加速度”

今年种植水稻面积56万亩

本报讯（通讯员周存军 记者唐佳美）8日在海安市墩头镇五一家庭农场的田地里，两台装有北斗导航的插秧机穿梭在稻田中，每台插秧机上，两名农民相互配合，一个负责驾驶机器，一个负责摆放秧盘，所到之处，一行行秧苗很快被栽插到水田里，秧苗行距株距整齐划一、间隔有序。

据农场负责人介绍，在今年夏种中，农场共投入8台插秧机，其中，4台装有北斗导航系统，每天每台可以插秧60亩左右，预计农场2080亩水稻将在一个星期内全部栽插完成。“我们最新的高速插秧机一次能插10行，工作效率大大提高。”农场机手荀云进说。

从本月上旬开始，海安水稻移栽工作全面展开，农民们抢抓农时，力争在本月20号之前完成插秧工作。海安的水稻统计单产已经连续10年蝉联全省第一，今年种植水稻面积为56万亩，主要品种是“南粳9108”。

通州路网实现线路基本覆盖

建成后县乡公路监控设施将达62处

本报讯（通讯员金建峰 左蔚 记者彭军君）9日，记者从通州公路部门获悉，随着路网点位施工完成，通州路网实现线路基本覆盖。建成后，县乡公路监控设施将达62处。

“穿线已完成，绳索已固定，可以起吊。”近日，随着相关人员洪亮的指令声，12吨的吊车伸出吊臂，将9米长的监控杆件稳稳吊起，缓缓矗立在前期浇筑好的基础上，施工、技术分工协作，20分钟后，路网点位施工完成。

通州县乡公路路网监测设施建设项目建设自今年4月进场以来，通过前期路网基坑及管线开挖、地笼浇筑、基础保养等一系列工序后，目前已完成所有杆件吊装作业。该项目建成后，通州辖区县乡公路路网监控设施将达到62处，国省道60处，辖区道路路网监控实现全覆盖，进一步提升公众出行服务水平，满足重要路段及关键节点运行状况的日常监管，异常路况的及时发现和报告，以及公路交通突发事件的快速响应与应急处置，保障公路安全畅通。

南通开发区邻里生活节启幕

（上接A1版）社区居家养老、新式书店、特色餐饮等品质提升类业态不断充实，社区生活烟火气更足、人情味更浓、幸福感更强。

此次活动以现场体验的模式，设立健康义诊区、普惠购区、乐享邻里区、超市特价区、汽车展销区、人才招聘区等六大区域，将优惠、实惠送到社区居民家门口。

“一直没空去医院，现在医生给了些建议药品，路口药店就可以买了。”23岁的外卖小哥李亚飞途经活动现场取单，看到有义诊，见缝插针请医生帮他诊断近来的咽痛问题，南通瑞慈医院呼吸内科医生孟醒一番望闻问切后，给出建议。李亚飞满意而归，连忙招呼工作群的外卖兄弟来现场。

除了义诊，现场还提供肩颈按摩、宠物美容、电瓶车检修等免费服务，吉买隆、利群、华联等商超也带来特价商品酬宾。此外，易得开净水器、菱光鞋业、季德胜等商家也带来了各类优惠又实用的产品。

南通开发区经发局局长秦华春介绍，开发区将以此活动为契机，坚持以更好满足社区居民生活需求为导向，引导更多社区打造“一刻钟便民生活圈”，从而推动基层的商业便利化、标准化、数字化、品质化水平全面提升。



10日，海安市墩头镇东湖村，民兵防汛应急抢险突击队正在挖土填装编织袋，进行坍塌圩堤堵漏演练。当天，墩头镇开展防汛应急抢险演练，备战汛期。 周强摄